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Винахід належить до галузі вимірювальної техніки і може бути використаний для 
гравіметричних вимірювань на рухомій основі, зокрема в геології, геодезії, геології, інерціальних 
системах навігації. 

Найбільш близькою за сукупністю суттєвих ознак до винаходу є авіаційна гравіметрична 
система для вимірювань аномалій прискорення сили тяжіння, що обрана як прототип [1, рис. 5 

1.5]. 
Спільними суттєвими ознаками системи-прототипу і системи-винаходу є те, що вони містять 

горизонтальні акселерометри і гравіметр, що встановлені на горизонтальній стабілізованій 
платформі, та вимірювач висоти, вихід якого підключено до входу бортової цифрової 
обчислювальної машини (БЦОМ). 10 

Проте, на відміну від системи-винаходу, в системі-прототипі з входами БЦОМ з'єднані 
виходи гравіметра та двох горизонтальних акселерометрів. При цьому в системі-прототипі 
відсутні засоби компенсації похибок, що наявні на виходах гравіметра та горизонтальних 
акселерометрів. Тому результати вимірювань аномалій прискорення сили тяжіння, що 
формуються у БЦОМ на основі даних з виходів гравіметра та двох горизонтальних 15 

акселерометрів, містять похибки. Це - інструментальні похибки визначення координат, що 
обумовлені систематичними похибками дрейфу, похибками масштабних коефіцієнтів та 
похибками виставлення осей чутливості. 

Всі ці похибки суттєво знижують точність результатів вимірювання аномалій прискорення 
сили тяжіння. 20 

Таким чином, результати вимірювань аномалій прискорення сили тяжіння, що отримані в 
авіаційній гравіметричній системі-прототипі мають недостатню точність. 

В основу винаходу поставлена задача вдосконалення авіаційної гравіметричної системи для 
вимірювань аномалій прискорення сили тяжіння, що містить горизонтальні акселерометри і 
гравіметр, що встановлені на горизонтальній стабілізованій платформі, та вимірювач висоти, 25 

вихід якого підключено до входу БЦОМ, шляхом того, що додатково введений блок нейронної 
мережі, виходи якого підключені до входів БЦОМ, а до входів його підключені виходи гравіметра 
та горизонтальних акселерометрів, щоб забезпечити підвищення точності вимірювань аномалій 
прискорення сили тяжіння. 

Поставлена задача вирішується таким чином. Для компенсації похибок вимірювання 30 

аномалій прискорення сили тяжіння гравіметра та горизонтальних акселерометрів додатково 
введений блок нейронної мережі. До його входів підключені виходи горизонтальних 
акселерометрів та вихід гравіметра. Виходи блока нейронної мережі підключені до входів 
БЦОМ. 

Завдяки тому, що блок нейронної мережі виконує компенсацію інструментальних похибок 35 

гравіметра та двох горизонтальних акселерометрів, забезпечується суттєве підвищення 
точності вимірювань. 

Таким чином, у системі-винаході забезпечується суттєве підвищення точності вимірювань 
аномалій прискорення сили тяжіння. 

Суть винаходу пояснюється кресленням, де зображено схему авіаційної гравіметричної 40 

системи для вимірювань аномалій прискорення сили тяжіння. 
Авіаційна гравіметрична система для вимірювань аномалій прискорення сили тяжіння 

містить гравіметр 1, два горизонтальні акселерометри 2, 3, вимірювач 4 висоти та БЦОМ 5 та 
блок 6 нейронної мережі. Гравіметр 1 і горизонтальні акселерометри 2, 3 встановлені на 
гіростабілізованій платформі. Вихід вимірювача 4 висоти підключений до входу БЦОМ 5. 45 

До входів блока 6 нейронної мережі підключено виходи гравіметра 1 та горизонтальних 
акселерометрів 2, 3. Виходи блока 6 нейронної мережі підключені до входів БЦОМ 5. 

Авіаційна гравіметрична система для вимірювань аномалій прискорення сили тяжіння 
працює таким чином. 

Сигнали zf , xf , yf , з виходів гравіметра 1 та двох горизонтальних акселерометрів 2, 3 50 

поступають на входи блоку 6 нейронної мережі. На вхід БЦОМ 5 подається вихідний сигнал від 
вимірювача 4 висоти. Виміряні гравіметром 1 та двома горизонтальними акселерометрами 2, 3 
вихідні сигнали містять інструментальні похибки. Як відомо з [2], ці інструментальні похибки 
обумовлені дією на гравіметр 1 та горизонтальні акселерометри 2, 3 таких факторів: 

- систематичних похибок iA , дрейфу; 55 

- похибок iB  масштабних коефіцієнтів; 

- похибок iC , виставлення осей чутливості, де і - осі координат Ох, Оу, Oz. 
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У блоці 6 нейронної мережі виконується розрахунок проекцій інструментальних похибок 

iA , iB , iC , на осі координат Ох, Оу, Oz на основі підходів, викладених у [3]. Цей блок також 

виконує компенсацію сумарних інструментальних похибок 
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де 
*
zf , 

*
xf , 

*
yf  - відкориговані значення вихідних сигналів гравіметра 1 та горизонтальних 

акселерометрів 2, 3 відповідно. 10 

Далі у БЦОМ 5 на основі сигналів 
*
zf , 

*
xf , 

*
yf  та вихідного сигналу вимірювача 4 висоти 

обчислюються значення аномалії прискорення сили тяжіння [1]. 
Таким чином, проведені вдосконалення авіаційної гравіметричної системи для вимірювань 

аномалій прискорення сили тяжіння дозволили вирішити поставлену задачу. 
Джерела інформації: 15 
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3. Безвесільна О.М. Використання нейронної мережі у комплексі орієнтації і навігації 

авіаційної гравіметричної системи / О.М. Безвесільна // Міжнар. наук, журнал "Технологічні 20 

комплекси" (Луцький НТУ). - № 1(7). - 2013. - С. 83-90.  
 

ФОРМУЛА ВИНАХОДУ 
 

Авіаційна гравіметрична система для вимірювань аномалій прискорення сили тяжіння, що 25 

містить горизонтальні акселерометри (2), (3) і гравіметр (1), що встановлені на горизонтальній 
стабілізованій платформі, та вимірювач (4) висоти, вихід якого підключений до входу бортової 
цифрової обчислювальної машини (БЦОМ) (5), яка відрізняється тим, що додатково введений 
блок (6) нейронної мережі, виходи якого підключені до входів БЦОМ (5), а до входів його 
підключені виходи гравіметра (1) та горизонтальних акселерометрів (2), (3). 30 
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